

[Stampa]

nr 2377/10.05.2004

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului Călin Popescu Tăriceanu, Prim-Ministru

De către: domnul Adrian Semcu, deputat PNL Prahova

Obiectul întrebării: lipsa de transparență a A.N.R.G.N. și efecte ale monopolului în distribuția gazelor naturale

Stimate Domnule Prim-Ministru,

Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Gazelor Naturale își desfășoară activitatea în directa Dumneavoastră coordonare, una dintre atribuțiile acestui organism fiind cea de diminuare a efectelor nedorite ale monopolului în domeniul distribuției de gaze.

Cunoaștem cu toții exigențele aquis-ului comunitar, dar, în marea noastră dorință de a deveni, mâine, membri ai familiei europene, nu cred că trebuie să uităm vreo clipă problemele acute cu care se confruntă, astăzi, cetățenii României.

Acești cetățeni, care **v-au și ne-au votat**, domnule Prim-Ministru, sperând nu numai că vor trăi mai bine, ci și că nu vor mai fi disprețuiți, sunt, în mare parte, și ceea ce A.N.R.G.N. numește, oficial, „consumatori captivi” (consumatori care, din considerente de reglementare, nu pot alege furnizorul).

O primă discriminare la care acești „captivi în propria țară” sunt supuși este cea regională: de la 1 aprilie, cei care locuiesc în jumătatea de sud a țării și primesc gaze de la Distrigaz Sud plătesc cu 25% mai mult la factura de gaze, în timp ce consumatorii care sunt alimentați de Distrigaz Nord- cu 19,1% mai mult ca în martie.

Dar mai sunt și alte discriminări : sistemul de tarifare a serviciilor de distribuție a gazelor a fost schimbat complet, fiind diferențiat pe 6 categorii de consumatori, în funcție de consumul mediu anual. În plus, fiecare operator de distribuție are propriul set de tarife. Noile tarife la gaze cuprind, de la 1 aprilie, **abonamente**, care au fost calculate pentru fiecare consumator in parte. Astfel, circa 2 milioane de romani, care se înscriu în categoria B1, având un consum de până la 2.400 mc/an, plătesc un abonament de 4.500 lei/zi pentru locuințele individuale și 12.000 lei pe zi pentru asociațiile de locatari. Cu toate acestea, așa cum, de altfel, au atenționat și mass-media, tariful final este diferit, bucureștenii urmând să platească o factură anuală de 7.783.477 lei, în timp ce arădenii vor plăti 7.412.440 lei, sumă care nu include nici un metru cub de gaz consumat, ci doar un fel de taxă pentru „onoarea” de a fi „consumator casnic captiv”.

Domnule Prim-Ministru, prahovenii, românii care mi-au acordat încredere să îi reprezint în calitate de deputat, fac parte dintre „captivii” DISTRIGAZ SUD, care au primit ultimatum-uri obraznice, precum cel anexat, din al căror text răzbate clar poziția de forță și dispreț de pe care furnizorul își tratează „abonații”.

Am avut și eu curiozitatea să descopăr, pe site-ul ANRGN, Ordinul 223/2005, invocat în adresă, așa cum am avut curiozitatea să descopăr, de pildă, organigrama și declarațiile de avere ale funcționarilor. Nu am reușit!

Cum nu am găsit nici vreun mesaj pentru consumatori, prin care să se explice deciziile luate, pe înțelesul lor, însoțit, așa cum ar fi fost civilizată, de exemple de calcul, de estimări, de alternative de alimentare și comparații privind costurile...

Domnule Prim-Ministru, prahovenii se află sub monopolul DISTRIGAZ SUD și sub cel al ANRGN și, dacă am acceptat fel de fel de „abonamente” (la TVR, la ROMTELECOM etc.) în perioada Guvernului PSD, cred că această situație trebuie să înceteze, prin măsuri legale, morale și normale pentru o țară care se dorește a fi europeană.

Menționez că doresc răspuns scris.

Cu stimă,
Adrian Semcu,
Deputat PNL Prahova



10.05.2005